
V veri j e rešitev socijalnega vprašanja. 
Zdaj je pač najvažnejše vprašanje, kako bi se dal 

prejeziti prepad, ki zija med imovitimi in med strada
jočimi, ob delu svojih rok se živečimi stanovi. Pri prvih 
vidimo bogastvo ali vsaj blagostanje, a zadnje muči res 
velika beda. Kako bi se dalo tej opomoči, odgovarjajo 
drugače socijalni demokratje, drugače katoliška cerkev. 
Socijalni demokratje menijo, da se jim posreči rešitev 
težkega socijalnega vprašanja s tem, da porušijo popol
noma zdaj obstoječi red in da sezidajo na teh razvalinah 
državo, v kateri bo vse imetje vseh. 

V tej državi ne bo zasebne lasti, temuč samo dr
žavna. Tvoja hiša ne bo tvoja, temuč državna; gospodar 
tvojih njiv, tvojega travnika, tvojih gozdov si bil do zdaj 
ti in nikdo drugi, v socijalistični državi boš zgubil to 
pravico, odstopiti jo boš moral državi. Do vsega lega 
boš imel enako pravico ti, ki si si pridobil posestvo na 
pošten način, z velikim trudom, kakor lenuh, ki je v 
senci ležal, ko si se potil od ranega jutra do poznega 
večera in težko delal nad osem ur. 

Da s tako naredbo ne boš zadovoljen ti, vrli slo
venski kmet, si mislim. No pa le miren bodi, saj se 
tako ne bo zgodilo, ker se ne da sploh kaj takega iz
vesti. Te misli o razdelitvi premoženja med vse so se 
rodile v domišljavih glavah bogatih zidov, kateri so ravno 
s tem obogateli, da so jih širili po časopisih in knjigah 
med delavci. Da je res, kar trdim, ti hočem samo na
vesti, koliko dobivajo dunajski voditelji socijalnih demo
kratov od urejevanja socijalnodemokratičnih listov. Slo
venski gospodar in slovenski delavec, poslušajta me in 
prevdarjajta potem, kar vama bom navel! 

Na Dunaju izhaja socijalistični list »ArbeiterZei
tund«, list delavskega stanu po naše. Od tega si je 
menda tudi slovenski socijalistični list izposodil svoje 
ime. Zove se »Delavec«, kakor ste že menda slišali. 
Uredniki nemškega lista dobivajo za svoj posel jako 
mastne plače. Tako vleče dr. Adler 2500 gld. (tako plačan 
ni niti okrajni sodnik.) Rodimski 2080 gld., Bretschneider 
2080 gld., Brod 1080 gld., Topp 1200 gld., Adela Dvor
žak 870 gld. (dobi še vedno več, kakor nadučitelj.) Pri 
tem pa še ti imajo kak postranski zaslužek. Te številke 
povejo dosti, da se tem gospodom slabo ne godi. Naj
brž jako dobro žive in njihov živež ni sam kruh, kaka 
nezabeljena jed, temuč kaj boljšega. Razloček med pe
čenkami in raznovrstnim vinom jim bo dobro znan. 

Pa kdo jih vendar tako dobro plačuje, me boš ra
doveden vprašal. Odgovarjam ti: Delavci, kateri kupujejo 
ta list. S svojim trdo prisluženim denarjem po tovarnah, 
železnicah, premogokopih si ne kupijo poštenega obeda, 
temuč ga rajši dajejo za socijalistične liste. Rajši stra
dajo, gladu umirajo, samo da berejo, kar jim vse skupaj 
spišejo dr. Adler in drugi najeti pisavci, kateri so jako 
dobro plačani za svoje članke. Tem torej verujejo ubogi 
delavci, tudi slovenski in kako še jim verujejo! 

Kdor jim hoče drugače, po resnici povedati, da jih 
zidovi samo za nos vodijo, tega zavračajo: hodi od nas, 

Cerkvene zadeve. 



ti si naš sovražnik. Ubogi ljudje! Kako morejo biti vendar 
tako slepi! Seveda tudi katoliško cerkev sovražijo in to 
še nad vse, ker jim pravi: Vi ste prevarani, to, kar vas 
učijo vaši voditelji, se ne bo nikdar in nikoli uresničilo, 
dokler bo po svetu hodil človeški rod. Ne, zidovi ne 
bodo prinesli rešitve vaši bedi, to vam more dati samo 
Bogčlovek — Jezus Kristus. Njegovo delo, sveta kato
liška cerkev ima od njega sredstev, s katerimi je od
pravljala od svojega začetka do današnjega dneva trp
ljenje in gorje ubogih. 

Po vsej pravici zasluži katoliška cerkev častni pri
imek: mati ubogih, kakor sijajno spričuje zgodovina. Pa 
pravim, tudi današnje dni lajša katoliška cerkev najzdat
nejšo bedo ubogega, zatiranega, tako trpečega delavskega 
stanu in za dokaz navajam samo, kako zbližuje na Fran
coskem sveta katoliška Vera imovite in reveže. 

(Konec prih.) 


